



В ЭТОМ МИРЕ УВАЖАЮТ УМНЫХ И СИЛЬНЫХ

13 января Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной Думе Г. А. ЗЮГАНОВ выступил с парламентской трибуны на открытии весенней сессии.

— 2026 год начался с противоправного вторжения в Венесуэлу, захвата президента Николаса Мадуро и его супруги Силии Флорес и их принудительного вывоза в США.

Можно сказать, что с 3 января в мире объявлена новая эпоха беззакония и насилия, которые западный глобализм уже даже не пытается ничем маскировать.



Нам надо трезво оценить происходящее. Этот вызов брошен всем без исключения. В такой обстановке ни один человек на планете, какую бы должность он ни занимал, не может чувствовать себя в безопасности.

Маски миротворцев окончательно сброшены. Главная цель — не столько сама Венесуэла, сколько её нефть. Если она окажется под контролем США, то они будут владеть более чем третью мировых запасов нефти. И завтра с помощью цен на сырьё и энергоснабжения смогут диктовать свою волю любому государству на любом континенте. Не случайно первый ультиматум, предъявленный Каракасу, — это прекратить торговлю с Россией, Китаем и союзниками наших стран.

3»

Кирпичик за кирпичиком мы закладываем основание в здание будущей победы



Первый секретарь Орловского обкома КПРФ В. Н. Иконников — о некоторых итогах прошедшего года и задачах в наступившем году.

Ряды партии растут

— Прошедший год коммунисты областного отделения партии провели активно, отстаивая социальные интересы простых граждан. Городские, районные и первичные отделения действуют во всех муниципальных образованиях Орловщины. Партия работает, пользуется авторитетом. За прошедший год мы увеличили численность областной партийной организации, приняв в партию 116 человек, что на 22 человека больше, чем годом раньше. Люди вступают в КПРФ не ради какой-то выгоды, а по убеждению.

Год великой Победы. Историческую память нужно сохранять, а не драпировать

2025-й был годом 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коммунисты Орловщины провели антифашистскую патриотическую марш-эстафету «Наша великая победа», а на площади Ленина в Орле развернули огромное знамя Победы.

2»

Новогоднее настроение должно сохраняться как можно дольше. Желательно — весь год! Коммунисты подарили праздник орловской детворе. Добрые дела приносят радость всем, к ним причастным, — и дарящим и одаряемым.

стр. 4-5

Старо-новогодние истории из рубрики «И в шутку, и всерьез» и «Не может быть!». Может... Орловская была из практики одной очень серьезной организации... Почти по Лескову и Стивену Кингу!

стр. 5-6

Орловский обком КПРФ отправил очередную гуманитарную помощь нашим бойцам.

стр. 3

Для чего перекраивают избирательные участки? Размыщение депутата Орловского муниципального округа накануне выборов.

стр. 6

На Наугорке закончилась эпоха жесткой воды. Неужели, дождались? Предыстория и факты сего дня.

стр. 7

Оплата повышается. Для тех, кто не определился с оплатой... Коммунально-головная боль.

стр. 6

Вы были в гостях у зубров в Полесье? Торопитесь. Море незабываемых впечатлений. Зимняя сказка родной Орловщины.

стр. 7-8

Кирпичик за кирпичиком мы закладываем основание в здание будущей победы



(Окончание. Начало на стр. 1).

Мы провели митинг и еще раз привлекли внимание к эпохальному событию, которое ознаменовало величие советского народа, отстоявшего независимость своей Родины. Мы еще раз заявили о необходимости сохранения исторической памяти и укрепления связи поколений, поддержке специальной военной операции на Украине.

В то же время КПРФ призывает запретить замаскированное под «объективную критику» исажение советского периода истории, прекратить провокационные вбросы в СМИ с предложением перезахоронить тело Ленина, прекратить драпировку

Мавзолея, отгораживающую его от людей и скрывающую слово ЛЕНИН в день празднования великой Победы.

Верность принципу непрерывности истории, в которой советский период является безусловным и величайшим достижением, — принципиальная позиция партии. Память должна сохраняться, а не драпироваться и замазываться, иначе мы превратимся в Иванов, родства не помнящих. Героизм советского народа в годы Великой Отечественной и подвиг сегодняшних воинов разделять нельзя. Не случайно с первых дней СВО на фронте так востребована советская символика, а на освобожденных территориях красный флаг Победы наши бойцы устанавливают вме-

сте с государственным триколором. Мы обязаны сохранять историческую память и преемственность во имя грядущей победы.

Областное партотделение поддержало также предложение вернуть памятник Дзержинскому на Лубянскую площадь в Москве и возвратить Волгограду имя Сталинград, под которым этот город стал известен всему миру как символ стойкости и неизбывной русского солдата.

**Андрей Клычков:
«Враги ждали, чтобы
мы забыли свою историю»**

Одним из самых ярких событий прифронтовой, по сути, Орловской области стал в прошлом

году Парад Победы 9 мая на центральной площади Орла и шествие Бессмертного полка, в завершение чего был дан праздничный концерт. Губернатор Андрей Клычков пошел на то, чтобы разрешить проведение массовых мероприятий. И этот шаг оказался оправдан. Орловские силовики и военные создали все условия, позволившие обеспечить безопасность, и праздник прошел без происшествий.

В Орле колонну «Бессмертного полка» возглавил сам губернатор с членами областного правительства. Вместе с ними шли депутаты-коммунисты, волонтеры, лидеры общественных организаций, представители творческой интеллигенции, школьники и студенты, обычные горожане.

В одном ряду с портретами героев Великой Отечественной по улицам Орла несли портрет Верховного Главнокомандующего, генералиссимуса И. В. Сталина, фотографии воинов-интернационалистов, орловцев, погибших в ходе специальной военной операции. Было много гостей из Московской, Тульской, Калужской и других областей, где акция «Бессмертный полк» по тем или иным причинам не состоялась.

«Враги ждали, чтобы мы забыли свою историю, испугались нашей памяти», — сказал на торжественном митинге Андрей Клычков. — Но Орловщина, которая пережила много значимых событий, на территории которой начался перелом Великой Отечественной войны, не прогнула. Наши бойцы СВО важно, чтобы мы не отказались от празднования юбилея Победы. Сегодня улицы полны людей. Мы выбра-

ли короткий маршрут для обеспечения безопасности, понимая риски. Рад, что здесь молодежь и старшее поколение. Я уверен, что за этим гражданским ответом врагу последует и ответ наших ребят — военнослужащих СВО».

Этот праздник безусловно воодушевил всех орловцев и укрепил веру в нашу победу.

Орловские коммунисты активно помогают специальной военной операции. Тысячи коммунистов и комсомольцев со всей страны находятся сегодня на фронте. Из Орловской области на передовой двадцать коммунистов и комсомольцев. Помимо повседневной общей помощи фронту мы оказываем адресную помощь бойцам и их близким. Регулярно участвуем в формировании гуманитарных конвоев. С начала СВО их было отправлено на сумму более 70 млн руб. Накануне Нового года я посетил полевой госпиталь на Белгородчине. Привез и вручил новогодние подарки раненым и медперсоналу, а 30 декабря вместе с депутатами областного и городского Советов мы оперативно отправили по заявке этого госпиталя 12 кубометров пиломатериала на его обустройство.

Фракция КПРФ в областном Совете приняла участие в разработке и принятии на региональном уровне целого пакета мер, поддерживающих участников СВО и членов их семей.

Перед Новым годом все депутаты-коммунисты посетили новогодние утренники и привезли детям новогодние подарки. Мы были в школах-интернатах, а в рамках акции «Елка желаний» посетили детей на дому.

Народный референдум. Неравенство регионов должно быть устранено

Центральным Комитетом партии было принято решение о проведении Народного референдума. В Орловской области мы также провели Народный референдум. К четырем федеральным вопросам включили в опросный лист дополнительный региональный вопрос, который звучал так: «Согласны ли Вы с тем, что государство должно устраниć существующее в стране неравенство регионов, при

В этом мире уважают умных и сильных

(Окончание. Начало на стр. 1).

По сути, ничего нового в этой политике нет. Но если раньше американцы расправлялись с противниками с помощью своих сателлитов, то теперь не стесняются делать это напрямую. И даже мнением союзников готовы в любой момент пренебречь.

В этой связи надо вспомнить, как успешно советская страна противостояла разбою на международной арене, когда запахло фашизмом в Европе. СССР за десять лет сумел построить 9 тысяч великолепных заводов, подготовить новое поколение бойцов и специалистов. И разгромил

самое большое зло в истории человечества — фашизм.

Брежnev и Косыгин достигли ракетно-ядерного паритета с Западом. В свое время советского министра иностранных дел Громыко в США спросили: «Турция запретила вашим кораблям проплыть через Босфор. Что будете делать?». Он ответил: «Наши корабли никто ничего запретить не может. А если кто-то попытается помешать, то двух ракетных залпов хватит, чтобы образовался новый Босфор. Но будет очень жаль Стамбула». После этого никто никаких препятствий нашим судам не чинил.

К счастью, у нас с вами есть «Орешник». Не случайно его так активно обсуждают на Западе. Там поняли, что это не просто грозное оружие. Это новая

реальность, с которой придётся считаться и сошедшим с ума европейским руководителям.

Новым в этой ситуации является то, что теперь Трамп нацеливается сразу на всю планету.

В этой связи необходимо помнить: только вместе с БРИКС и ШОС мы можем противостоять этой агрессии. И я максимально поддерживаю политику по укреплению этих союзов, которую проводят президент В. В. Путин и председатель КНР Си Цзиньпин.

Трамп обвиняет Мадуро в том, что он якобы является распространителем наркотиков. Но их главные распространители на планете — сами американцы.

Хочу напомнить, что в 60-е

и 70-е годы, когда мы помогали Вьетнаму изгнать американцев, США устроили гигантскую плантацию по выращиванию наркотиков в «золотом треугольнике», на стыке трёх государств — Таиланда, Бирмы и Лаоса. Это был главный рассадник опиума.

Затем использовали с теми же целями Афганистан, где талибы почти изжили выращивание наркотических средств. Но американцы развернули беспрецедентную торговлю ими.

Нельзя не упомянуть и Колумбию, где был очень жестокий антикоммунистический, проамериканский режим. Там стараниями Штатов была организована гигантская наркоиндустрия, наполнившая всю Америку кокаином. И по производству марихуаны США тоже являются мировым лидером.

Поэтому не надо предъявлять претензии Мадуро. Мы считаем его главным на сегодняшний день политзаключенным.

В этом мире уважают умных и сильных.

Президент, когда встречался с молодёжью, сказал: победа одна на всех. И мы не постоим

за ценой, чтобы её добиться. Думаю, это и есть главная формула нашей совместной борьбы в нынешних условиях.

Но ещё раз подчёркиваю:

основная угроза для нас — это внутренняя слабость.

Невозможно побеждать без смены социально-экономического курса. Без новой финансово-экономической политики. Без того, чтобы все ресурсы работали на страну. Без поддержки талантливых людей в науке, в образовании, в культуре, в спорте.

У нас впереди выборы. И если они опять пройдут по той схеме, которую придумал Кириенко, то полноценными выборами не станут. Они должны пройти без диктанта, с нормальным, честным соперничеством команд. Потому что

честные и достойные выборы — это то, без чего не может быть стабильности в стране.

Мы обязаны их провести!

kprf.ru

(Публикуется в сокращении).

Новогоднее настроение должно Желательно —



**Депутат Иван Дынкович
привез новогодние
подарки в сельскую
глубинку**

В канун Нового года важно, чтобы праздник ощущался в каждом, даже самом маленьком населенном пункте. Депутат областного Совета Иван Дынкович стал Дедом Морозом для детей из деревни Сосково Троснянского района. Депутат привез мальчишкам и девочонкам подарки, переданные депутатом областного Совета Максимом Спиридовоновым.

Поддержка сел и деревень — это не разовая акция, а принципиальная позиция партии. Здесь живут наши люди, здесь будущее нашей страны. КПРФ была и остается силой, которая реально заботится о человеке, помня, что истинная Россия здесь, в провинции.



Мценск: дорогою добра

Накануне Нового года в г. Мценске в рамках Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов» прошла благотворительная акция «Дорогою добра», в ходе которой была передана гуманитарная помощь многодетным семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В этот раз 10 семей получили в Мценском горкоме КПРФ помощь в виде продуктового набора и средств бытовой химии.

Каждая из таких семей вызывает уважение и восхищение стойкостью и силой духа. В непростых жизненных условиях они растят и воспитывают детей, трудятся и сами помогают участникам специальной военной операции.

Подарки многодетным передали первый секретарь Мценского горкома КПРФ, председатель Мценского городского Совета В. В. Бабанов, руководитель фракции КПРФ в Мцен-

ском городском Совете, член Мценской городской организации Всероссийского Женского Союза «Надежда России» Л. В. Савушкина, коммунисты Мценского городского отделения КПРФ А. Е. Грищенко и С. В. Назрицкий.

Благотворительная акция состоялась при большой поддержке первого секретаря Орловского обкома КПРФ, сенатора Российской Федерации В. Н. Иконникова, руководителя регионального отделения Всероссийского Женского Союза «Надежда России» М. Ф. Франко и заведующего филиалом по г. Мценску и Мценскому району КУ Орловской области «Областной центр социальной защиты населения» В. Н. Пехтерева.

Прошедшая благотворительная акция напомнила о простом, но важном для каждого человека правиле: быть рядом, поддерживать и не оставаться равнодушным!



Вячеслав Гольцов исполнил детские мечты

Депутат областного Совета Вячеслав Гольцов принял участие в предновогодней акции «Ёлка желаний» в ДК «Олимп» поселка Знаменка Орловского муниципального округа, вручив юным жителям долгожданные подарки.

Важно, чтобы детство было защищенным, а дети верили в чудо. Исполнение желаний — это маленький шаг к большой цели, к построению общества, в котором все дети счастливы.

КПРФ будет последовательно бороться за светлое будущее наших детей — через законы, через социальные инициативы и через простые, добрые, человеческие дела.

С 1 января 2026 года на 7,6% увеличились пенсии

Отделение Социального фонда по Орловской области в январе 2026 года проиндексировало страховые пенсии жителям региона. Индексация затронула 203 705 человек.

Повышение коснулось всех орловских пенсионеров: и работающих, и не работающих. Повышение на 7,6% коснулось получателей всех видов страховой пенсии: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. Еже-



годную индексацию. Отделение Социального фонда по Орловской области провело в беззаявительном порядке. Получатели пенсий не подавали никаких дополнительных заявлений.

По информации Отделения Социального Фонда России по Орловской области

сохраняться как можно дольше. весь год!



Евгений Прокопов организовал праздник для особенных детей

Депутат Орловского областного Совета Евгений Прокопов на «Ёлке желаний» подарил новогодние подарки особенным детям. Талантливые артисты вызвали у юных зрителей море положительных эмоций, а затем

Евгений Егорович лично вручил каждому ребенку набор сладостей.

Забота о людях — это не слова, а ежедневная работа. И особое внимание — тем, кто нуждается в поддержке больше всего.



Настоящая сказка

По доброй традиции депутаты фракции КПРФ в Орловском городском Совете организовали новогодний праздник. Более 40 ребят из разных категорий семей — малообеспеченных, многодетных, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, а также семей участников СВО — получили поздравления и подарки. В гости к детям и их родителям отправились депутаты Сергей Швалов, Виктор Борняков и Павел Степанов, даря тепло, внимание и веру в волшебство.

А еще они подарили юным орловцам настоящую сказку — билеты на удивительный спектакль «Золушка». После представления маленьких зрителей, конечно же, ждали сладкие подарки, чтобы праздник помнился как можно дольше!



Дед Мороз и Снегурочка на Выгонке

Председатель регионального отделения ВЖС «Надежда России» Марина Франко в шестой раз поддержала всероссийскую благотворительную акцию «Ёлка желаний», направленную на исполнение новогодних желаний детей из многодетных и нуждающихся семей. Мари-

на Франко в костюме Снегурочки вместе с депутатом Орловского городского Совета Павлом Степановым в костюме Деда Мороза поздравили ребят с Выгонки, вручив им сладкие подарки и сертификаты в популярные детские магазины.

Орловские истории Почти по Лескову

На памяти каждого человека случаются эпизоды, которые так и просятся в рубрику «И в шутку, и всерьез» или «Не может быть!». Может! Даже в практике очень солидных организаций, которым шутить не положено. Но жизнь с указаниями не считается. Бывший работник Орловского областного Управления КГБ-ФСБ, выступающий под псевдонимом Кузнец, вспоминает о таких случаях в уже цитированной нами книге «Записки орловских чекистов». Вот два маленьких его рассказа — как раз под староновогоднее настроение.

С. Заруднев.

Интеллигентный «угонщик»

Когда-то в Управлении КГБ СССР по Орловской области служило очень много замечательных людей. Уверен, в современной правопреемнице — Управлении ФСБ — не меньше, но это история других героев. Я же о бывших сослуживцах. Чего скрывать — были тогда и «случайные кадры», как в любой другой организации. Но речь не о них. Может мое мнение слишком субъективно — не спорю. Но одним из таких, к кому относился с глубоким уважением, был начальник следственного подразделения — Константинов Игорь Константинович. В отличие от некоторых других следователей, он никогда не потешался над юридической малограмматностью молодых сотрудников. Всегда деликатно указывал на ошибки при составлении документов, терпеливо исправлял и подсказывал.

Мне вспоминаются и несколько курьезных случаев во время непосредственной службы с ним.

Так однажды с аэродрома в г. Ливны была совершена попытка угона рейсового самолета Ан-2, следовавшего по маршруту «Орел—Ливны—Воронеж». Нарушителя задержали, и по указанию начальника Управления мы с Константиновым выехали в аэропорт «Южный», где командир авиаотряда Кугель В. В. предоставил нам Ан-2 для следования на место происшествия. От Орловского авиаотряда к нам присоединился замкомандира по безопасности полетов — Шустов Леонтий Павлович. Минут через сорок прилетели в Ливны, в местном городке милиции приняли участие в допросе угонщика, убедились, что это «хулиганка», что нашей компетенции в деле нет, и полетели обратно в Орел.

6»



(Окончание. Начало на стр. 1).

Приземлились, выходим по очереди из самолета: первый пилот, я, Шустов и последним — Константинов. Нас встречают Кугель В. В. и два милиционера из линейного отде-

ла. Шустов докладывает своему командиру, я что-то поддакиваю и не сразу обратил внимание на доносившийся сзади сдавленный голос Константина: «Сережа, Сережа...»

Оборачиваюсь и — о ужас! Здоровенные милиционеры схватили маленького ростом, щупленького телосложением Игоря Константиновича, навалились на него, заломили руки за спину и уже надевают наручники... От неожиданности все оторопели — что происходит?..

Как выяснилось позже, первый пилот нашего самолета доложил по радио, что все нормально, угонщика задержали. Милиционеры решили, что мы его везем с собой. Меня, как куратора авиаотряда, они знали, а незнакомого им человека приняли за преступника. Потом долго извинялись. Но Константинов — добрый человек. Посмеялись над рьяными служителями правопорядка, тем дело и кончилось.



Оплата повышается. Для тех, кто не определился с оплатой...

С 1 февраля 2025 года в Орле возрастет размер «квартплаты», то есть тех платежей, которые предназначаются непосредственно Управляющим компаниям, обслуживающим многоквартирные дома. Решение было принято депутатами Орловского городского Совета в декабре прошлого года. Соответствующие изменения внесены и в областное постановление «О плате за помещение для собственников и нанимателей в многоквартирных домах». Значит, повышение коснется и жителей районов области.

С 1 февраля размер ежемесячной платы за содержание общедомовых инженерных сетей в домах с канализацией, холодным и горячим водоснабжением будет увеличен с 1,119 до 1,176 рубля в расчете на 1 квадратный метр общей площади помещений, за уборку придомовой территории — с 2,566 до 2,697 рубля на 1 квадратный метр общей площади помещений. Размер платы за ремонт и содержание жилого помещения в городе составит 18,27 рубля. Это для благоустроенных квартир в домах с лифтом, центральным горячим водоснабжением и газом. Содержание типовой однокомнатной квартиры в таком доме поднимется с 573 до 602 рублей, двухкомнатной — с 904 до 950 рублей, трехкомнатной — с 1147 до 1206. Власти заверяют, что даже после повышения квартплата в Орле останется одной из самых низких по ЦФО и не превысит 15 процентов от общей суммы коммунальных платежей.

Некоторые активисты из числа председателей домкомов и ТСЖ отмечают, что нынешнее повышение власти увязывают с правами собственников жилья. Дескать, оно коснется только тех, кто не определился с тарифами самостоятельно, то есть не проголосовал вопрос на собрании жильцов и не согласовал решение с Управляющей компанией. Такое право у собственников жилья действительно есть. Но учитывая, что до

сих пор воспользовались им лишь отдельные дома в Орле, которые можно по пальцам пересчитать, то подобная постановка вопроса выглядит, мягко выражаясь, странно. Тем не менее название постановления, которым объявлено повышение «квартплаты», впервые за долгие годы звучит так: «Об установлении размера платы за содержание жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, решение об установлении размера платы за содержание жилого помещения».

«Главное слово в решении этого вопроса по-прежнему принадлежит собственникам квартир», — сообщает пресс-служба Орловского городского Совета народных депутатов. — Размер этой платы (включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме) определяется по решению общего собрания собственников жилых помещений. В тех случаях, когда собственники жилья не проводят собрания для решения этого вопроса, муниципалитет обязан устанавливать размер такой платы».

Однако, практика показывает, что если собственники жилья и принимают решение о «своих тарифах», то, как правило, речь идет о повышении стоимости услуг управляющей компании, но никак не наоборот. Так что в этом смысле повышение, утвержденное властью, можно считать щадящим: напрямую с Управляющей компанией пришлось бы договариваться о больших суммах.

Ведь нашим «управляшкам» постоянно не хватает денег, чтобы обслуживать наши дома должным образом.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Про анонима и шизиков

Почти по Стивену Кингу...

Осенью 1985-го года в следующих из Мценска в Орел электричках стали находить листовки антисоветского содержания. Руководство Управления поставило задачу — изловить распространителя. Из молодых сотрудников разных отделов сформировали несколько оперативных групп, и мы больше недели катались туда-сюда: «Орел-Горбачево», «Скуратово-Орел» и обратно.

Чтобы не выделяться среди пассажиров, одевались попроще. Старший над нами — оперработник 5-го отдела (идеологического) Малыгин Александр Владимирович. Запомнился — в выцветшей брезентовой куртке, рыбакских сапогах и со складными бамбуковыми удочками, шастал, прошу прощения за сленг, по поезду. А мы рассредоточивались по разным вагонам и наблюдали.

Желаемого результата это не принесло. Вычислил анонима молодой тогда Курноскин Сергей Николаевич — полноватенький, подвижный, вылитый международный обозреватель Александр Бовин (кто помнит передачи с его участием). Так что ум и эрудиция часто гораздо эффективнее «ног». Надо только вовремя их (мозги) включать.

Анонимом оказался житель города Мценска, страдающий психическим расстройством.

С этой категорией граждан — шизофрениками, назовем их так, приходилось сталкиваться и мне. Вообще, шизотипические отклонения присущи поведению практически каждого человека: по два раза проверяя, выключили ли газ, закрыли ли дверь, обходили черную кошку, следим с какой ноги встать и т.п. Но это не болезнь.

А ум настоящего шизофреника иногда выдает такие перлы и находит решение таких задач, на которые обычный человек неспособен. Вспомнить хотя бы то, как такой «товарищ» обошел все системы защиты и пробрался в Кремль в кабинет генерального секретаря ЦК КПСС Горбачева М. С., а перед этим побывал в Орле, в соседнем с нашим Управлением здании — просто дома перепутал. Не зря такая категория граждан учитывалась особо в информационных системах органов безопасности.

...Андрей Андреевич Громыко, министр иностранных дел СССР, в отпуск в Сочи на старости лет ездил поездом, не любил лететь самолетом без острой необходимости. К обычному поезду прицепляли отдельный литерный вагон с охраной и обслугой. На вокзал станции «Орел» приезжал первый секретарь обкома КПСС, иногда Громыко выходил на перрон, и они прогуливались. А мы, что называется, на ушах стояли. Накануне охранного мероприятия устанавливалось нахождение, скажем так, всех «неблагонадежных» граждан, в том числе и страдающих психическими расстройствами.

Вызывает меня однажды начальник отдела Ткачев Николай

Петрович и в присутствии начальника 5-го отдела Касторнова Станислава Никитича ставит задачу — проверить где сейчас такой-то гражданин, определить визуально его состояние и узнать возможные планы. Проживал этот гражданин на ул. Ляшко в частном доме.

Ну и задачка, думаю про себя. Пойди туда, правда, знаю куда, но делать придется то, не знаю что...

Прибываю по адресу. После обеденного времени, стоит августовская давящая жара. На улице никого. Пытаюсь заглянуть через высокий глухой дощатый забор — ничего не видно. Калитка не заперта, приоткрываю... Общий двор на два дома. Куда дальше? Налево или направо? Пошел налево.

Стучу: «Хозяева!» Ответа нет. Легонько толкаю дверь — открывается без скрипа. Захожу — внутри полумрак. Приглядываюсь — и тут замечаю: посередине комнаты на табуретке сидит здоровенный бритый мужик в тельняшке, руки скрестил на груди и молча смотрит на меня...

От неожиданности теряю дар речи. Что спросить? «Как пройти в библиотеку?» или «Не здесь ли продается славянский шкаф?»... Все заготовки забыл. Первая мысль: выйду ли я отсюда живым?

Выдохнул и рассказал байку, что в Орле проездом, ищу товарища по службе в армии, должен проживать на этой улице. Немножко поговорили, ответы оказались адекватными, осенне обострение еще не наступило. Задание выполнил. Но ноги еще долго оставались ватными...

Для чего перекраивают избирательные участки?

Размышиления в канун выборов

Наступил 2026 год — год интересный, выборный. Во всех вертикалях партийной жизни должны пройти выборы — отчетно-перевыборные собрания в первичных партотделениях, отчетно-перевыборные конференции в райкомах, выборы в местные, районные Советы, Орловский областной Совет, Госдуму, Совет Федерации. И сразу возникает ряд вопросов по этой теме. Первый и главный вопрос — по выборам в представительные органы, а именно в районные Советы: для чего перед выборами происходит перекраивание избирательных участков? На примере Орловского муниципального округа покажу схему пересмотра избирательного участка № 18.

До 2025 года в состав этого участка входила часть территории Станово-Колодезского отдела Большекуликовского территориального управления. На последней сессии окружного Совета были внесены изменения в границы избирательного участка — теперь в границы участка входят дальние деревни Лавровского территориального отдела, Знаменского территориального управления и часть Большекуликовского территориального отдела Большекуликовского территориального управления.

Расстояние до этих деревень от границы 18-го избирательного округа — от 5 до 16 км. Вот и возникает вопрос: для чего это сделано? Я считаю, что депутат должен знать людей на своем избирательном округе, избиратели должны знать своего депутата (кандидата), напрямую с ним общаться, а с изменениями границ избирательных округов вносится неразбериха и сумятица в работу.

Как может действующий депутат охватить своим вниманием даль-

ние деревни, находящиеся на расстоянии 16–20 км, ведь в дальние деревни Орловского муниципального округа дороги не проложены, общественный транспорт не ходит. Значит, первым делом вновь избранный депутат должен будет уделять внимание и средства благоустройству деревень других территориальных отделов. А что же тогда делать с проблемами основной территории избирательного округа?

Проблем, увы, в сельских округах меньше не становится: это и дороги, и тротуары, и водопровод, и амбулатории, и школы, и детские сады, клубы... Везде есть проблемы, в решении которых депутат принимает непосредственное участие: где-то надо решить вопрос с заменой окон, где-то сделать освещение в деревне, решить вопрос с вырубкой деревьев, где-то добиться ремонта или прокладки дороги, закрыть вопрос с оборудованием остановочных павильонов. Вот и получается, что с изменением границ избирательного округа депутату придется делить деньги на наказы избирателей по принципу «всем сестрам по серьгам», не вкладывая серьезные суммы в решения наболевших проблем.

А еще (это уже мое мнение как жителя села Становой Колодезь и действующего депутата) изменения границ избирательного округа приведут к распылению средств, недовольству избирателей вновь избранным депутатом, и как следствие, недовольству жителей действующей властью.

Л. В. ТРЕТЬЯКОВА, депутат Орловского муниципального округа, первый секретарь Орловского РК КПРФ, житель села Становой Колодезь.

Наугорка: конец эпохи жесткой воды?

Окончание 2025 года было отмечено одним важным событием для жителей многоэтажного микрорайона «Наугорский».

Мэр Орла Юрий Парахин сообщил в соцсетях о завершении строительства станции водоподготовки на Наугорском водозаборном узле, что по идее должно, наконец, избавить жителей микрорайона от затянувшейся проблемы «ржавой» воды.

Нужно отметить, что само строительство микрорайона Наугорский с самого начала вызывало ряд вопросов. Одним из них, например, был вопрос о грунтах, на которых возводились многоэтажные дома. Некоторые специалисты Орловского технического университета — доктора наук и опытные строители — еще в 2004 году обращали внимание на особенности орловских грунтов вообще и в районе Наугорского шоссе в частности. Ведь неслучайно в советскую эпоху здесь даже и не пытались строить жилые многоквартирные дома. А дело в том, что грунты на Наугорке неподходящие для высотного строительства. Они требуют укрепления с помощью специальных и весьма дорогостоящих технологий. Были ли применены эти технологии или нет — тогда, в «эпоху большого хапка», — так и осталось тайной для широкой общественности.

Тем не менее микрорайон вырос, и его пришлось запитывать водой из вновь пробуренных артезианских скважин. Задорога была коммерческой, и кто-то наживал на этом капиталы. А вот новый водозаборный узел должен был оплачиваться из бюджета. Дома росли как грибы, а бюджетных денег всегда не хватало. Стоит ли удивляться, что очень скоро жители нового микрорайона начали жа-

ловаться на качество воды, которой их обеспечили «в кратчайшие сроки»?

Ни для кого не секрет, что орловская вода является не лучшей для потребление в силу своих природных качеств. И хотя и в Орле, и в области население получает питьевую воду исключительно из подземных источников, а поверхностные водоисточники давно не используются, нашу воду называют «жесткой». По данным санитарно-гигиенического мониторинга, питьевая вода в Орле безопасна и пригодна для употребления и приготовления пищи. Тем не менее специалисты говорят, что к числу веществ, загрязняющих питьевую воду Орла, относятся железо, соли кальция и магния. Повышенное содержание солей кальция и магния в воде способствует развитию атеросклероза, мочекаменной болезни, вызывает нарушение обменных процессов. Орловским детям, например, вообще не рекомендуется пить сырую воду из-под крана — только в кипяченом и отстоянном виде.

А появление систем дополнительной фильтрации питьевой воды, за которую жители Орла с недавних пор массово готовы платить дополнительные деньги, само по себе свидетельствует, что водопроводной воды в Орле «боится» теперь и взрослые. Хотя пункты автоматической водораздачи, которые появись в наших дворах и у дверей магазинов, в сущности, снабжают нас той же водопроводной водой, только дополнительно очищенной с помощью специальных фильтров.

Строительство и пуск Кромского водозаборного узла в свое время были продиктованы необходимостью не только увеличить объемы водоснабжения для ра-



стущего города, но и улучшить качество самой воды.

Строительство микрорайона «Наугорский» потребовало дополнительных источников водоснабжения. Но эпоха была другой, и результат соответствующий: здешняя вода очень скоро оказалась чуть ли не худшей в Орле. Не только употреблять в пищу, но и мыться в такой воде было страшновато.

Администрация города в 2022 году сообщала, что горсоветом утверждена инвестиционная программа МПП ВКХ «Орловодоканал», которая предполагала проектирование и строительство станции подготовки воды на Наугорском ВЗУ. Почему это не было сделано ранее, история умалчивает, хотя депутаты и областного,

и городского Советов знают, что жители микрорайона «Наугорский» просили решить проблему с водой давно и неоднократно.

Новый проект предусматривал систему производительностью 1450 куб.м чистой воды в сутки, очищаемой по двухступенчатой технологии: первый модуль удаляет железо и марганец, второй — обеспечивает умягчение воды. Результатом всех этих усилий должно было стать снижение содержания железа в воде до безопасных 0,3 мг/л, а жесткости — до 7 мг-экв/л. Насколько это будет «чисто», предстоит оценить жителям микрорайона Наугорский уже в этом году.

Все необходимое оборудование белорусского производства планировалось завезти до се-

дини сентября, а целиком станция должна была быть готова к пуску еще в ноябре 2025 года. Но, как это часто бывает, гладко было на бумаге... Станцию достроили и запустили буквально в канун Нового года — 29 декабря.

Занимался монтажом станции водоподготовки «Орловодоканал». Собственных денег городу, как всегда, не хватило. Но строительство станции было частично профинансировано в рамках федерального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры», который, в свою очередь, является частью нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Помог и областной бюджет.

Андрей ГРЯДУНОВ.

«Несломленные»

Так называется третий спектакль из цикла «Опаленные крылья». В прошлом году состоялись премьеры первых двух спектаклей трилогии, в нашей газете мы рассказывали об этих премьерах.

Новый спектакль — это история о судьбах людей, уроженцев Орла, опаленных войной. Фашизм катком прошелся по городу и душам людей, разрушив семьи, отняв близких, уничтожив дома, в которых жили простые семьи. После освобождения горожане пытаются всеми силами, несмотря на тяготы и лишения, восстановить город из руин, совершая каждый день трудовой подвиг. Война откатывается все дальше, и появляется надежда на новую жизнь.

У людей общее горе, их родные все еще на фронте, а некоторых уже не вернуть. У героев спектакля разные характеры, но их объединяет надежда на лучшее. Орловцы общими усилиями восстанавливают фабрики, заводы, водопровод, дети снова идут в школу. Люди готовы делиться друг с другом всем, что у них есть. Орел возрождается из пепла, как росток, прорастает из почвы и набирает силы.

«Несломленные» — повесть о людях прошлого века, показывающих пример мужества, стойкости, силы характера, милосердия, взаимовыручки и веры.

Творческий коллектив «Вдохновение» приглашает всех желающих принять участие в третьем спектакле «Несломленные» в качестве актеров.

Режиссер спектакля Андрей Кретов.
Обращаться по телефону
8-910-265-5543.

В гости к зубрам

Зимняя сказка

Уникальный маршрут открыл парк «Орловское Полесье» в канун новогодних праздников. Это не просто туристическая поездка, а увлекательное путешествие в зимнюю сказку.

«Орловское Полесье» — одно из красивейших мест в Орловской области, где можно побывать наедине с природой и увидеть редких животных — зубров, благородных оленей, косуль.

11 января национальный парк отметил профессиональный праздник — День заповедников и национальных парков и свой 32-й День рождения.

В этот день, как, впрочем, и во все праздничные дни, в Полесье было много туристов. 30 лет назад (в 1996-м году) в «Орловском Полесье» начали воплощать в жизнь проект по сохранению и разведению популяции зубров.

За эти годы многое изменилось, однако проект несомненно успешно реализован.



В гости к зубрам

Зимняя сказка

(Окончание. Начало на стр. 1).

Теперь в нашей области, на охраняемой территории, сформирована самая крупная в России — более 800 особей — чистокровная популяция зубров, обитающая в естественных условиях.

И теперь у орловцев и гостей нашего региона есть возможность увидеть воочию лесных исполнников в зимнем лесу.

...Зимний лес завораживает своей величественной красотой. Деревья укрыты белыми снежными кружевами. Огромные мохнатые шапки снега нависают на верхушках елей и сосен, навигая к земле тонкие стволы. Стоит потянуть за ветку — и сразу попадаешь под снежный водопад. А звенящую тишину можно слушать часами. Разве что скрип снега под ногами её нарушит. Лес будто притаился и замер в ожидании гостей и зимних чудес.

Настоящая русская зима — с морозцем, кружевными белыми снежинками, глубокими сугробами. Стоит сойти с тропинки и проваливаешься в пушистый снег. Снежинки кружатся в воздухе, падают на ладони... Картины леса меняются с каждым дуновением ветра, с каждой минутой замечаешь что-то новое. Но ощущение такое, будто время останавливается.

А в солнечный день особенно красиво — снег искрится, сверкает, скрипит под ногами. Солнечные лучи пробиваются сквозь пушистые зеленые кроны. Тихо вокруг. Слышно лишь пение птиц. Воздух наполнен свежестью и чистотой. В это время года можно увидеть белочек, прыгающих с ветки на ветку. Они не замечают мороза, ветра, а, завидев путников, тут же прячутся. Хочется, чтобы солнце подольше светило, не скрываясь за тучками. Ведь



стоит солнцу скрыться, и картина леса сразу меняется.

Можно прогуляться по замершему, укрытому снежным покровом, озеру. Окруженное высокими деревьями, оно похоже на блюдце. Где-то лед совсем прозрачный, а где-то вода не за-



мерзает полностью, образуя крошечные кристаллы, похожие на иголки. Невероятные пейзажи!

Но особые впечатления дарит встреча с лесными обитателями — зубрами. Зимой они приходят на специально оборудованные подкормочные площадки. Вот

тут и можно полюбоваться красотой и величием этих гигантов, понаблюдать за их поведением, посмотреть, как они жуют сено, лакомятся желудями и почувствовать себя ближе к природе. Величественный вид зубров завораживает. Несмотря на грозный и внушительный вид, зубры очень осторожны и даже робки. Ведут себя мирно, если их, конечно, не беспокоить, а наблюдать на безопасном расстоянии, со смотровой площадки. Но когда мощный, невозмутимый гигант выходит из лесной чащи, сердце замирает! Каким же красивым создала этого зверя природа!

Этот уникальный уголок России дарит столько незабываемых эмоций — стоит только отправиться в дорогу!

Юлия РЮТИНА.



Поздравляем!



КЛЕНИНУ
Любовь Николаевну,
ветерана партии, бессменного
секретаря первички,—
с 70-летием!

Глазуновский РК КПРФ,
коммунисты района.

* * *

ФРАНКО
Марину Фёдоровну,
руководителя Орловского отде-
ления ВЖС «Надежда России»!

Орловский обком КПРФ,
Орловское отделение ВЖС
«Надежда России».

* * *

БАЛЫШЕВА
Сергея Викторовича,
первого секретаря
Хотынецкого РК КПРФ!
Орловский обком КПРФ,
Хотынецкий РК КПРФ.

* * *

БАЛАШОВА
Сергея Викторовича,
секретаря обкома КПРФ!
Орловский обком КПРФ.

* * *

ПРОКОПОВА
Евгения Егоровича,
секретаря обкома КПРФ,
депутата Орловского облсовета!

Орловский обком,
горком КПРФ, обком ЛКСМ,
Железнодорожный РК КПРФ.

* * *

БУРНЫХ
Александра Львовича!
Орловский обком КПРФ,
Заводской РК КПРФ, п/о № 26.

СТЕПАНОВА
Павла Геннадьевича,
первого секретаря Орловского
обкома ЛКСМ,
секретаря обкома, депутата Ор-
ловского горсовета,—

с 30-летием!

Орловский обком,
горком КПРФ, обком ЛКСМ,
Железнодорожный РК КПРФ,
п/о № 12.

* * *

ЕФИМОВУ
Яну Юрьевну!

*

ВЫСКРЕБЕНЦЕВА
Игоря Евгеньевича!

*

ГОЛИКОВУ
Светлану Павловну!
Советский РК КПРФ.

* * *

МИНУШКИНА
Александра
Александровича,
депутата Болховского
городского Совета!

*

ФИЛОНОВА
Василия Викторовича!

*

АНКУДИНОВА
Алексея Юрьевича!

Болховское местное
отделение КПРФ

*

СУХОРУКОВА
Андрея Сергеевича!

*

ТРЕТЬЯКОВА
Игоря Николаевича —
с юбилеем!

Орловский РК КПРФ,
п/о № 5, 18.



Орловский обком КПРФ,
Свердловский РК КПРФ выражают соболезнование первому секретарю Свердловского райкома партии Кузнецовой Ольге Алексеевне в связи с безвременной смертью сына.

*
Советский РК КПРФ, п/о № 56 выражают соболезнование Первым Иланте Мамедовне в связи со смертью мужа.



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютин.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, oreli_skra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1

Заказ № 3

Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

